Triangulo

ducativo

LINEA RECTA

Es un conjuntos de puntos que se extiende de forma
ilimitada en ambos sentidos.

-

—
Notacion: L:recta L

SEGMENTO DE RECTA

Es aquella porcién de la linea recta que tiene un punto de
inicio y un punto final.

10u
A B

Notacion

AB: segmento AB
AB = 10u

PUNTO MEDIO DE UN SEGMENTO

Es aquel punto del segmento que equidista de los extremos
del segmento.

b b

A B C

Si AM = MB = “M” es punto medio de AB.

OPERACIONES CON SEGMENTOS

ADICION

AB + BC= AC

A L

Geometria
SEGMENTOS

SEGUNDARIA

AB - BC=AC

SUSTRACCION

Demostracion

1) Dado:

Demuestra:

AC + BD=AD + BC

Resolucion

A B C D
= AC =AB + BC
BD = BC + CD

= AC+BD = AB+BC+BC+CD
Obs: AB + BC+ CD = AD

= AC + BD = AD + BC

2) Dado AB = BCy CD = DE

A B C D E

Demuestra:
D —AE
2
Resolucion
= BD =BC + CD
pero BC =A—2C y CD =%
= BD = AC +@= AC + CE
2 2 2

- pp =AE
2



3) Si“O” es punto medio del segmento AB y “M” un punto

cualquiera de AB, demuestra que :

2 OM = AM - MB.

Resolucion:
A O M B
= AO = OB
> OM =AM - AO ;
OM = OB - MB
= 20M = AM-AO + OB-MB
pero OA = OB

= 20M =AM - MB

EJERCICIOS RESUELTOS

. En una recta se ubican los puntos A, B, Cy D, tal que

AC =12y  BD = 15. Calcule AD si BC = 4.
Resolucion
12 |
L 15
—4 —
A B C D
x
CD = BD - BC
= CDh=15-4
Ch=11

x=AD =AC+CD =12+ 11
T x=123

. Los puntos A, B, C, Dy Eson consecutivos y colineales.
By Cson puntos medios de BD y AC. Calcule AE si DE
=2AC)y CE=10u

Resolucion

Del grifico: CE = 5a =10
= a=12
x =AE = Ta

Sx =14

3. En una recta se ubican los puntos consecutivos A, By

D. En BD se ubica C, tal que 4AC) = CD. Calcule BC
si BD - 4(AB)=20u.

Resolucion
a 4a
A B C D
— X—
Del dato:

BD - 4(AB) = 20u
= (x +4a) —4(a —x) = 20u
= x+4a-4a+4x=20u
= 5x = 20u

Sox =4u

. En una recta se ubican consecutivamente los puntos

A, B,My C, siendo M punto medio de BC. Calcule el

valor de:

o —(AMP = (ACY
(AM)? + (BM)?
Resolucion
b a a__|
A B M C

Reemplazando en la ecuacion:

_ (D) (b+2a)?
(a + b + (2)?

Desarrollando los productos notables:

Q —b b dab & 4o
a? + 2ab + b?

__4a*+ 4ab + 2b*
22> + 2ab + b’

_ 222’ + 2ab + b?)
(2a* + 2ab + 1Y)

Qzy

. Si: A, By Cson tres puntos colineales y consecutivos,

AB=2x-9y BC=1L

Calcule X L cyX s AB < BC.
Resolucion
— 2x -9 # 11 .
A B C
Sabemos que: 0 < AB < BC
0 < AB A AB <BC
0<2x-9 N 2x-9<11
9 < 2x A 2x <20
45<x A x <10
x =5 ANox o

min .
max



Resolviendo en clase

1 Se tiene cuatro puntos colineales A, B, C y D,
tales que C es punto medio del segmento AD y

AB = 2 BC. Calcule BCsi AD = 12.

Resolucion:

Rpta:

2 En una recta se ubican los puntos A, B, C, Dy
E, de modo que B y D son puntos medios de AD
y CE, respectivamente.

Si AC - DE = 8§, calcule BC.

Resolucion:

Rpta:

3 En una recta se ubican los puntos consecutivos
M, N, Py Q, de modo que a(NP) = b(PQ);
NQ =ayMQ =b (a = b). Calcule NP en fun-
cion de ay b.
Resolucion:
Rpta:
4

Rpta:

Sobre una recta se ubican los puntos consecuti-
vos B, Q, Ry S, tal que PS - QR = 10. Calcule
la longitud del segmento que une los puntos

medios de PRy QS.

Resolucion:



5 Sobre una recta se ubican los puntos consecuti- 6 Sobre una recta se ubican los puntos con-
vos A, B, C, Dy E, tal que AE - BC = 12. Cal- secutivos A, B, C y D, tal que AB - BC =
cule la longitud del segmento que une los puntos 3 y AD + CD = 15. Calcule BD.
medios de AC y BE.

Resolucion:
Resolucion:
Rpta: Rpta:
Ahora en tu cuaderno

7.  En una recta se ubican los puntos consecutivos 10. Sobre una recta se consideran los puntos
A, B, Cy D, tal que 4(AB) - BD - 2(CD) = 4, consecutivos A, B, Cy D, tales que AC = 5x,
AB = 3 y AC = 4. Calcule la longitud del seg- BD = 7x, AD = 36y BC = 12. Calcule “x”.
mento que une los puntos medios de AB y AD.

8.  En una recta se ubican los puntos consecutivos 11. En una recta se ubican los puntos consecutivos
A, B, C, Dy E, tal que (AD)(BE) = 80. M, O, A y B, siendo MA + 4(OA) - 2(MB) = 5,
Calcule AD - BEsi AC + BC + CD + CE = 18. OA = 6y OB = 7. Calcule MO.

9. En una recta se ubican los puntos consecutivos 12. En una calle recta de 870 m de longitud estan
A, B, C,DyE, tal que (AC)(CE) = 14. ubicados 30 arboles separados a igual distancia.

Calcule AC - CEsi AB + BE = 0. Calcule esta distancia.



Para reforzar

Dado los puntos colineales A, B, C, D y E, tal 1.
que AB=x-2,BC =x-5,CD =y - 3,
DE =y -2y AC = CE. Calcule x - y.

a) 5 b) 3 o 4
d) 2 e)
En una recta estan ubicados los puntos A, B, 8.

C,Dy E, de modo que BC=1m,CD = 2 m,
DE = 3 myAD = a. Calcule AE - AC.

a) Im b) 2m ¢ 3m
d) 4m e) 5m
Los puntos A, B, C, D y E son consecutivos y 9.

colineales. By C son puntos medios de AC y BD.
Calcule AE si DE = 2(AC) y CE = 10u.

a) 10u b) 12u c) 14u
d) 16u e) 18u
10.
En una recta se ubican los puntos consecutivos A,
By D. En BD se ubica C, tal que 4(AC) = CD.
Calcule BCsi: BD - 4(AB) = 20u.
a) 2u b) 5u c) 6u
d) 4u e) 8u
En una recta se tienen los puntos consecutivos A, 11.
B, C, Dy E, tales que B, Cy D son puntos medios
de AC, AE vy BE, respectivamente. Si CD = 2u,
calcule AB.
a) lu b) 2u c) 3u
d) 4u e) 5u
12.

Dados los puntos colineales A, B, Cy Dde
manera que AB = 3x + a, BC=7 m,CD =
3x —a AD = 19 m. Calcule “x”.
b) Zm ¢) 3m
e) 5m

a) Im

d) 4m

Se tiene los puntos colineales A, B, Cy D. Si
4BD +3CD=18BCy3AC -2 AB = 20,
hallar AD.

a) 16
d) 20

b) 18 o 12

e) 10

Si “O” es el punto medio de AB y M es punto
cualquiera de OB, halla el valor de “K” si:

_ AM - MB
K=" oM
a) 1 b) 3/2 ) 2
d) 3 e) 3/4

Sean los puntos colineales y consecutivos A, B, C
y D tal que BC = AB + 2, CD = AB - 5. Calcule

AD, si AB es minimo entero.

a) 12
d) 15

b) 7 o) 14

e) 21

En una recta se ubican consecutivamente los
puntos A, B, M y C, siendo M punto medio de
BC. Calcule el valor de:
Q- (AB)* + (AC)
(AM)* + (BM)?

a) 2
d) BM

b) 1 o 0

e) AM

Segun el grifico, CD=3(AB)=12uy BM=MC=5u.
Calcule AB + BC + CD.
A
a) 21u
b) 26u
c) 30u
d) 32u
e) No existe D

En una recta estan los puntos consecutivos B
QRyS

Si PQ/PS = mQR/nRSy n/QR - (m + n)/PR = 1,
calcule RS.

b) n

a) m ¢ m+n

d) 2Zm-n

e) 2n-m



